

# 下半年安康消费稳增长这么干

记者 来庆琳 通讯员 刘正波

受新冠肺炎疫情影响，今年以来我市消费市场受到较大冲击。为促进全市消费市场迅速复苏和稳步增长，日前市消费服务业稳增长工作专班制定印发《安康市消费服务业稳增长工作实施方案》，以提振餐饮业、文旅消费、支持大宗商品消费等为重点，在新业态新模式打造上持续发力，多管齐下，确保三季度社零总额增速转正，奋力冲刺全年目标任务。

## 开展各类消费促进活动

组织大型商贸流通企业利用下半年传统消费旺季和重大节假日、重要时间节点，通过开展降价促销、打折让利、满额返现等方式开展系列促销活动，激活消费市场。  
支持企业开展户外促销。放宽商贸企业利用室外场地进行户外促销活动的限制，在不影响行人通过、确保安全情况下，允许城区临街店铺出店经营，允许大型商场适度占道促销，营造

消费氛围。  
规范发展“地摊经济”。科学设置“地摊经济”经营区域，引导游商小贩和有创业意愿的群众进入规划区摆摊设点经营。

## 支持大宗商品消费

鼓励新能源汽车消费。落实新能源汽车免征车辆购置税、车船税等财税优惠政策，鼓励新能源汽车消费。  
促进二手车交易便利化和淘汰更新升级。推进二手车交易市场建设，取消二手车限迁政策，从2020年5月1日至2023年年底减按销售额0.5%征收增值税，鼓励淘汰更新高排放老旧机动车。  
支持绿色智能家电消费。组织家电生产企业、品牌经销商、销售企业参加全省“家电惠民补贴促销活动”，鼓励消费者购买节能、绿色、智能、健康家电产品。

## 激发餐饮消费提升文旅消费

大力发展“夜间经济”。打造城市夜间消费集聚区，培育夜间文旅消费集聚区、深夜食堂餐饮区、特色精品夜市区等综合夜间消费集聚区。制定促进“夜间经济”发展实施意见，支持“夜间经济”发展。  
提振餐饮消费。认真落实促进餐饮住宿旅游消费“八条措施”，继续做好电子消费券发放工作，积极组织住宿餐饮商家参与活动，激发住宿和餐饮消费。鼓励餐饮企业线上线下结合，用好直播带货、配送到家等方式宣传安康美食，打造餐饮零售新模式。  
提升文旅消费。大力发展康养游、乡村旅游、自驾游，组织开展“安康人游安康”“陕西人游安康”等活动。充分利用新媒体大力推介优质旅游资源 and 精品旅游线路，吸引外地游客来安消费。

## 培育发展新动能

发展新型消费。加快发展网上购物、直播带货、“云逛街”、“云服务”等新型消费模式，支持直播电商、社交电商、内容电商发展。支持传统商贸企业运用5G、物联网、大数据等技术，通过网络直播、社交营销、“云逛街”、“云发布”提升消费体验，发展网上培训、线上预订、集中配送和上门服务等新业态新模式。  
促进商圈繁荣发展。着力打造汉城国际商业街、汉江龙舟文化园、古西城文化园、天一城市广场、天贸城等新兴商圈，带动周边消费市场发展。加快推进万达广场、吾悦广场、天悦奥莱广场、天一食尚街区等重点项目建设，打造新商圈，培育新的商业集聚区。



# 经济特刊

JINGJI TEEKAN



微信扫描二维码 关注安康日报公众平台

2020年8月24日 星期一  
第25期(总第755期) 5版

经济特刊编辑部

主 编 陈 俊  
执行主编 来庆琳  
电 话 3268512  
邮 箱 akjtk @163.com

## 识别「95」号段 这些小技巧要掌握!

近日，不少用户反映接到“95”开头的骚扰电话。如何辨别“95”号段中的“李鬼”？接到骚扰电话后该怎么举报投诉？工信部对“95”号段将怎样规范？记者近日就此采访了工信部信息通信管理局有关负责人。识别“95”号段，这些“知识点”要掌握。

如何辨别“95”号段中的“李鬼”？  
根据我国电信网编号，“95”号段在全国范围统一使用，按用途可以分为3类：服务型企事业单位客户服务号码、公益服务号码和其他业务接入号码。也就是说，“95”开头号码可能是某个银行、某个航空公司，也可能是增值电信企业。

记者从工信部信息通信管理局了解到，953、955、956打头的号码，号码长度为5位或6位，是银行、证券、保险、航空、物流（快递）、石油、铁路、电力行业里具有影响力的大型企业使用的客户服务号码，可以放心接听。95110是目前投入使用的海警公益服务号码。950、951、952、954和957打头的号码是呼叫中心等增值电信企业开展业务使用的号码。这里可能有正常企业（如快递公司）来电，也可能有不良企业来电，需要进一步判断。

接到骚扰电话后该怎么举报投诉？  
为了帮助用户区分“95”号段来电，工信部开放了免注册的号码查询服务，输入网址 <http://www.miimac.gov.cn>，在首页“号码查询”栏目就可以查询来电号码信息。

如果接到涉及“95”号段的骚扰电话，用户可以向工信部委托的12321网络不良与垃圾信息举报受理中心进行投诉，投诉方式为12321官方网站或12321举报助手App，相关单位将按规定程序对骚扰电话进行核查处理。

工信部还将对“95”号段进行怎样规范？  
近日工信部发布公示，为了保护广大用户的权益，增强电信网码资源管理工作的公正性和透明度，将对160余个“95”开头的号码进行回收。

工信部信息通信管理局有关负责人表示，工信部已和各地信息通信管理局召开会议，要求各地对电话诈骗、电话骚扰等问题进行集中排查，并且针对“95”号段进行规范和整治，依法加大对各类违规行为的处置和曝光力度。  
(来源：新华社)



鸟瞰九龙池村绿意盎然

通讯员 吴桐 陈力

盛夏的平利县兴隆镇九龙池村，千沟万壑一片葱茏，迎来一年中最美季节。一排排徽式建筑，青瓦白墙，错落有致；一个个产业园，蔬菜青翠欲滴，长势喜人；一条条水泥路，直通家门……

你肯定想不到的是，曾经的九龙池村一度土地抛荒严重、村民思想保守、环境脏乱差，发展缺后劲，全村398户1197人中，建档立卡贫困人口221户715人，贫困发生率高达60%，是典型深度贫困村。然而短短两年多时间，村子却发生了翻天覆地的变化。村民们说：“我们村变化太大了，想像中的世外桃源，也不过就是现在这个样子。”

## 强班子聚人心

“以前班子干劲不足，矛盾突出，干群关系紧张。自从新班子上任后，带领群众修路、架桥、搞产业，解决了一大批矛盾，维护了群众利益，赢得群众理解和支持。”谈起现在村上班子，年近八旬的老党员吴世千竖起大拇指。  
县政协主席魏传利担任村脱贫攻坚总队长后，每周到村研判分析脱贫攻坚工作动态，现场调研、现场办公，和包帮部门县人社局、镇村人员一道解决问题、推进工作。面对村上班子老龄化严重、软弱涣散的实际问题，经深入走访了解，进行班子大调整、大换血。  
“以前的九龙池，真是‘九龙治水，各搞各’。自从有了新班子后，敢拼敢干的劲头足了，担当务实的氛围浓了。”村监委会主任魏德仁说。自



冷忠礼和妻子郑周凤在菜园摘辣椒

通讯员 陈延安 杨洁

不久前，岚皋县四季镇天坪村，见到冷忠礼和他妻子郑周凤时，二人正在屋前辣椒地里干活。冷忠礼拔草，郑周凤摘椒。辣椒个个青翠，壮实饱满，结满枝头。  
冷忠礼夫妇今年种了1亩辣椒、2亩野油菜，都是供山下杨家院子农家乐。  
杨家院子农家乐是农家乐集群，共18家，还有2家民宿、2家农家宾馆。  
近年来，按照“旅游富民、生态强县”发展目标，岚皋县统筹推进“发展旅游业脱贫一批”工作，

从新班子上任后，大家发现，村便民服务中心公示栏贴上了最新公示内容，村干部对前来办事的群众十分热情。新班子加强了对党务、村务、财务的公示公开力度，并且严格按照“四议两公开”议事程序，进一步加强和规范监督管理，特别是对惠农政策落实、工程建设、涉农资金使用、基础设施、公共服务、社会保障等民生项目全程公示公开，每一环节都有群众代表参与和监督，消除了疑虑，赢得了民心。

正当脱贫攻坚各项工作顺利推进时，没料到2019年6月20日的一场特大洪灾，使刚有变化的九龙池村产业园、安置区、水窖、连户路等基础设施严重损毁。“这么大火灾，今年还要脱贫，我看难搞。”“基础设施损坏太严重，群众日常生活无法保障。”正当大家一筹莫展时，总队长魏传利第一时间带领县水利部门查看灾情，并当场对群众承诺：“水窖损坏问题，我们一定尽快修好，保证大家喝到健康安全的自来水。”

当天下午，水利部门就专门派人对水窖进行抢修，没过几天，群众用水问题全部妥善解决。同时，其余水毁修复工程也陆续开工。“以前小事拖成大事、简单事搞成复杂事，现在说到做到，让人信服。”“问题解决了，群众满意了，人心更齐了。”

## 兴产业聚财富

被重重大山封锁的九龙池村，数千亩抛荒山间盆地和上万亩荒山荒地，沉睡了一年又一年，无人问津。  
“这么多荒山和土地，如果能充分利用，九龙池就活了，村民就不再受穷了。”在村民代表大会上，这一话题引发热议。镇主要领导带领农技人员，走村入户征求群众意见，请来市上专家调研论证，最终确定发展连翘和吴萸等中药材产业。同时，有着一定创业经验的致富能人刘宗

兵也主动与村上达成开发协议，投资100万元，吸引30余户贫困户社员，流转土地1000余亩，建立中药材生产专业合作社。

然而，产业发展并不是一帆风顺，刚开始就卡了壳。家住九龙池3组的刘老头，在拿到8亩土地流转费后第二天，又退了回来。“我们农民，就靠土地过日子，地没了拿啥养活一家人？”一时间，退还流转费的事在全村传开了。“老刘说得对，土地是我们的命根子。”很多群众纷纷退还流转费，流转土地工作一度停滞。

但是，镇村和包帮部门干部并没有放弃，他们白天学习研究种植中药材相关知识，傍晚利用农闲时间，走进农家院落，给群众讲解产业技术。还专门请来邻村产业大户现身说法，讲自己的发展经历。群众心中的顾虑渐渐被打消了，纷纷将自家田地流转出来。

至目前，全村先后新建新型经营主体5家，发展中药材2100余亩，袋料香菇5万袋、椴木木耳100架，低改新建茶园500亩，共计带动贫困户205户，实现了户均增收2000元目标。2019年，全村共脱贫140户432人，贫困发生率由60%下降至1.59%。  
“曾经的荒山变成金山喽！”群众纷纷笑着说。

## 抓安居聚干劲

走进九龙池村安置点，放眼望去，白墙青瓦的徽派建筑，成为九龙池村一道靓丽风景线。至目前，全村先后建成安置点3个，完成贫困户易地搬迁221户715人，全村群众安全住房达到100%；建成的2个村级文化广场，安装路灯86盏；完成23公里主干道硬化安保，新修产业路12公里、连户路6.5公里，新建成的九龙池大桥喜圆群众多年夙愿，景观吊桥成为重要景观节点；落实安全饮水项目12处，铺设供水管道6万余米。

## 「三聚」催变 九龙池



刘宗兵在中药材产业园查看连翘长势

搬得出，稳得住，能致富。走进贫困户吴永让的新家，75平方米的两室一厅居室，齐全的家电摆放得整整齐齐，干净的居住环境让全家人精神抖擞。“以前住在山上，整天想的是怎么吃饱饭；现在住在安置区，天天想的是怎么发展。”谈起现在的新生活，吴永让感慨万分，活了大半辈子，没想到有一天还能住进这么好的房子，搬进交通便利、务工方便的社区。

来到安置点旁边的中药材基地里，正在园区平整土地的吴文芳一边干活一边笑着说：“我们全家3人，老房子在九龙池村4组，交通十分不便，全靠老公在外打工挣钱，日子过得艰难。2016年，我家被评为建档立卡贫困户，2019年，全家搬进新房，帮扶干部把我介绍到新房附近的合作社务工，每月有2000多元收入，现在的生活是芝麻开花——节节高啊！”

同样，搬进村安置区居住的叶世能，闲暇时最大的“爱好”就是去合作社的地里、大棚里转转，去瞅瞅连翘、吴萸，还有椴木香菇的长势。老叶说：“把土地交给合作社有租金，年底还有分红。平时，我们到合作社务工有工资，而且年年上涨！我们搬进这么好的社区居住，生活环境好了，烦心事儿少了，干劲更加十足了。”

如今的九龙池村已成为安居乐业的家园、兴业致富的热土，美好在前，步履不停，华丽蝶变的奇迹仍在继续……

## 山下农家乐 山上种菜乐

将贫困户嵌入旅游发展利益链中，实行从事旅游服务业的市场经营主体与贫困户、贫困户联姻、“结对子”行动，农户种养殖原材料，农家乐等收购。

冷忠礼是2014年建档立卡贫困户，之前一直种菜卖，中途十年没种了。

为啥？“之前年轻，种了就背下城卖。凌晨两三点就起床开始走山路，到城里天还没亮，卖到中午十一二点最多下午两点往回走，回来天也快黑了。”冷忠礼对以前多年卖菜的经历记忆犹新，“随着年纪越来越大，背不了了，走那么远的路也不行了。”冷忠礼接着说，“这以后倒是通了车，车不好找不说，来去30元车费，卖上了还不够车费！”

冷忠礼就不种那么多菜，只是种得自己够吃就行了，可就是缺钱。

冷忠礼出生于1957年，今年63岁，是村里头一号的心疼土地、心疼庄稼的人，再烂的地在他手里都会精耕细作成艺术品一样方方正正的园圃。他舍得下功夫，石头瓦块在别人眼里是渣，在他眼里是宝，他把它们大大小小捡起来，给坡地砌

成坎，把平泥土成梯田。草荒庄稼，别人扔的尚且来不及，他把它们放在空间晒干，然后在田里开沟，把草埋起来，还田做肥料，上好的有机肥。别人挖坡地从下往上挖，他从上往下头朝下方倒起挖，为的是减少泥土散失。菜在他手里都长得结实。

“冷忠礼是个人才，不种菜可惜了！”天坪村支书杨文芳说：“脱贫攻坚开始后，包挂干部县财政局马琴、县文旅广电局干部就发动杨家院子最大的农家乐‘三彩园’与冷忠礼结成对子，镇村免费提供菜种，冷忠礼夫妇负责种，‘三彩园’上门收购！”  
“现在再也不操心菜种出来卖不出去和卖菜要走路了。政府每年还给3000元产业奖补资金。家里一年少



无人机拍摄的杨家院子农家乐集群一角